

刺桐老樹

運動保健系四一 A 黃瑩詳

一個學校的建立，需要多少人力、財力、時間？一棵大樹的成長，需要多少陽光、雨水、光陰？北護今年已經邁入第六十年的歲月了，而屹立在城區部那棵堅毅不拔的老刺桐樹已經百歲有餘了。

現在的北護，環境優美清新，師資教學認真，而每年有將近千位學生入學，頂著護理系第一志願的稱號，成為不少未來的準護士的夢想；而也同樣是第一志願的幼保系、醫管系，也成為許多人的目標；還有同樣也是前幾志願的資管系，以及運保系在學校活躍的表現，也說明著北護日益進步的過程，隨著時間的洗禮，北護有了今日的成就，而老刺桐樹有了今日的雄偉。回想當年，一棵小樹苗，經過風吹日曬，要用多少雨水滋潤才有現在的高大，其中，不知道經歷了多少颱風，多久的乾旱，而它，還是屹立不搖。現在的老刺桐樹，經過了歲月洗禮，以往的茂盛，將永存人心，而現在的雄偉，是歷歷在目。

在我還是一年級新生的時候，每日上課我總會經過刺桐樹旁，有時看著它的高大雄偉，卻想不到，它的成長、它的歷史是如此的令人可敬，又如何想得到，我們一天一天在北護的成長，它也正在看著我們的成長，深思一棵樹能夠活百齡，人類生命也不過數十年寒暑，老刺桐樹經過風吹雨打，是更雄偉壯麗，而人經過挫折困難，能否依然夠越挫越勇？它的生命力強韌，僅一枝小樹枝，沒有陽光的照耀，沒有雨水的滋潤，在數日後卻長出片片綠葉，而我們有辦法僅靠自己的力量在這社會生存嗎？老刺桐樹的精神，值得我們去學習，縱然綠葉凋落，但精神永在！

在經過上次的老刺桐樹遷移後，它的綠葉、它的粗枝一一被剪落，雖然他的茂盛不在，雄偉依然，他見證了我們成為新生那還懵懵懂懂的時候，四年後，他也將見證我們畢業那天帶著四年所學、帶著滿心感謝與不捨離開北護，只不過，不只我們，下屆學弟妹、下下屆學弟妹，一直都是這樣，而他只不過依然在那觀看著北護的歷史推演；觀看著北護學生的成長；觀看著北護未來會越來越好。

民國二年，他見證了以往中山女中的創立，民國三十六年，見證了北護城區部的誕生；他迎接了不知幾千名新生；歡送了不知幾千名畢業生，北護的歷史見證者，非他莫屬！北護永垂不朽的刺桐老樹！